

两部门印发新版高等学校、中小学校和托幼机构疫情防控技术方案 鼓励增加抗原检测 加密校园核酸检测频次

据新华社北京4月12日电 适龄人群疫苗接种应接尽接、鼓励增加抗原检测、加密校园核酸检测频次、提高核酸检测抽检比例……记者12日了解到，国家卫生健康委、教育部联合发布公告，通知印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版），进一步指导高等学校、中小学校和托幼机构做好新冠肺炎疫情防控工作。

国家卫生健康委和教育部根据新型冠状病毒肺炎防控方案和当前疫情形势需要，对之前相关技术方案进行修订调整，形成了《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》《中小学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》和《托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》。

通知明确，要压实校园防控主体责任，有序落实常态化防控与应急处置措施。修订后的三版技术方案，在进一步强化常态化疫情防控管理要求基础上，增加了校园常态化监测预警，细化完善了出现疫情后的应急处置措施和卫生保障要求。调整情况主要有以下六个方面：

一是强化常态化疫情防控管理要求，根据不同学校环境和师生来源特点，针对性落实校园出入管理、师生员工管理、重点场所和区域管理、环境卫生整治、校内个人防护等措施，

着力防范疫情输入校园。二是增加校园常态化疫情监测预警，及时监测疫情形势变化，严格落实人员健康监测、体温检测、晨午检和因病缺课缺勤追踪登记等措施，定期组织师生员工开展核酸检测抽检。如所在县（市、区、旗）发生疫情，要根据疫情扩散风险加密核酸检测频次，提高核酸检测抽检比例，鼓励增加抗原检测，加强学校疫情早发现力度。

三是细化完善疫情应急处置要求，如校园出现疫情后，要立即完成常态化和应急机制转换，做好传染源控制和管理、风险区域与风险人员划定管控，有序落实封闭管理、人员转运、核酸检测、健康监测、环境消毒和垃圾处理等，确保最短时间遏制疫情传播蔓延。四是对适龄人群疫苗接种工作提出要求，坚持知情、同意、自愿原则，鼓励3岁以上适龄无接种禁忌人群应接尽接，推进符合条件的18岁以上目标人群加强免疫接种。五是强调做好师生员工人文关怀和服务保障，加强疫情防控期间宣传引导和心理疏导，及时回应师生员工合理诉求和关切。六是强调校园疫情防控的督导检查，相关部门安排专人定期检查评估，确保学校疫情防控各项措施落到实处。

夏巴兹·谢里夫宣誓就任巴基斯坦总理 外交部：中方对此表示祝贺

据新华社伊斯兰堡4月11日电 夏巴兹·谢里夫11日宣誓就任巴基斯坦新一任总理。外交部发言人赵立坚12日说，中方对夏巴兹·谢里夫当选巴基斯坦总理表示祝贺。

宣誓就职仪式11日晚在巴基斯坦伊斯兰堡总统府举行。巴总统阿尔维以身体不适为由缺席仪式，巴参议院主席桑吉拉尼主持仪式，巴前总理吉拉尼、人民党主席比拉瓦尔等出席。当天早些时候，巴基斯坦国民议会（议会下院）举行总理选举，穆斯林联盟（谢里夫派）主席夏巴兹·谢里夫获得174名议员支持，当选新一任总理。

赵立坚在当日例行记者会上说，中巴是全天候战略合作伙伴，两国关系坚如磐石，牢不可破。中方期待同巴方携手努力，赓续传统友谊，深化全方位合作，高质量共建中巴经济走廊，打造新时代更加紧密的中巴命运共同体。

奥地利总理访问俄罗斯与普京会晤 欧盟外长会未就制裁俄罗斯能源做出决定

据新华社纽约4月11日电 综合新华社驻外记者报道：奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯，与俄总统普京举行会晤。同日召开的欧盟外长会未能就对俄罗斯石油和天然气实施制裁做出决定。

内哈默在与普京会晤结束后发表书面声明说，他与普京的会谈“非常直接、开放和艰难”。他向普京发出最重要的信息是，这场战争必须结束，因为战争只有输家。内哈默说，他此次莫斯科之行不是“友好访问”，他明确告知普京欧盟对俄罗斯的制裁将继续。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利11日说，当天召开的欧盟成员国外长会议未能就对俄罗斯能源实施制裁做出决定，欧盟将继续讨论如何实施相关制裁并考量制裁措施对俄经济的影响。

美国联邦政府出台监管“幽灵枪”新规

据新华社华盛顿4月11日电 美国联邦政府11日出台新规，着眼监管无编号且难以追踪的“幽灵枪”。

这项新规由美国司法部发布，内容包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”套件；将这种套件列为联邦法律认定的武器；要求商家登记已出售的“幽灵枪”等。

美国总统拜登11日下午在白宮呼吁国会通过法案加强购枪背景调查、禁止销售攻击性武器及大容量弹匣。

委内瑞拉外长：反对暂停俄罗斯在联合国人权理事会的成员资格

据新华社加拉加斯4月11日电 委内瑞拉外交部长普拉森西亚11日表示，反对暂停俄罗斯在联合国人权理事会成员资格的决定。

普拉森西亚是在委首都加拉加斯举行的国际反法西斯会议上作出上述表示的。普拉森西亚说，俄罗斯在保证新冠疫苗在全球公平分配、捍卫世界人权和联合国宪章、维护世界力量平衡等方面作出重要贡献。委内瑞拉拒绝将俄罗斯从全球多边主义机制中驱逐的荒唐行为，这不利于世界的稳定与和平。

联合国大会7日召开乌克兰问题紧急特别会议，投票通过一项关于暂停俄罗斯在联合国人权理事会成员资格的决议。



上海：部分小区列为防范区 居民可适当外出活动

4月12日，在上海松江区洞泾镇被列入防范区的一个小区内，居民在散步。

根据国务院联防联控机制相关规定，上海结合实际，按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。

防范区是指近14天内无阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所。防范区内人员原则上在所在街镇范围内适当活动，不得流动到封控区和管控区。

新华社发

这种病为何高发难治？——应对过敏性鼻炎调查

据新华社广州4月12日电 春季是过敏性鼻炎的高发期。业内专家称，我国过敏性鼻炎患者数量高达2.4亿，其中儿童是“重灾群体”。

过敏性鼻炎发病率为何这么高？如何才能让大家少一些“鼻子的烦恼”？

发病率高，低龄化明显

广州小学四年级女生吴比经常鼻痒、鼻塞、打喷嚏。她的妈妈方女士说，女儿大约从上小学开始就出现过敏性鼻炎，一吹空调、受凉或在干燥环境下就打喷嚏、流鼻涕。

“我们一家人都饱受过敏性鼻炎的困扰，除了吴比，我另外两个小孩也不同程度有过敏性鼻炎的症状。”方女士无奈地说。

过敏性鼻炎是临床常见的慢性鼻病。北京同仁医院院长张罗表示，中国过敏性鼻炎患者高达2.4亿。由张罗等完成的《中国过敏性鼻炎诊疗指南》显示，从2005年至2011年6年间，我国成人过敏性鼻炎患病率从11.1%上升至17.6%，患病人数大约增加1倍。

儿童是过敏性鼻炎的“重灾群体”。广州中医药大学附属第一医院耳鼻喉科主任阮岩介绍，过敏性鼻炎患者是他所在科室接诊病人中最多。过敏性鼻炎不仅高发，而且呈现低龄化趋势。在他个人接诊的患者中，绝大部分是儿童。

阮岩等主编的《变应性鼻炎的中西医结合治疗》提到了一组数据：我国专家采用多阶抽样方法，对北京、重庆、广州三座城市儿童过敏性鼻炎进行流行病学调查，发现患病率分别为14.46%、20.42%和7.83%。

另外一项针对乌鲁木齐市学龄前儿童的调查显示，过敏性鼻炎的患病率为17.8%到25.4%，且与年龄的增长成正比。

为何高发难治？

为何过敏性鼻炎患病率越来越高？

业内专家认为，随着工业化的发展，过敏性鼻炎的致病因素不断增加。

问卷调查结果表明，在广东省内，广州市区7到12岁儿童自报过敏性鼻炎的患病率为23.2%，明显高于粤北韶关的5.3%。同样，上海地区针对3到7岁儿童的问卷调查显示，城市儿童的季节性过敏性鼻炎患病率也高于郊区儿童。

螨虫、花粉、宠物是过敏性鼻炎最常见的过敏原。阮岩说，对于生活在我国南方地区的居民，他们主要过敏原是螨虫，这与南方高温、高湿、多雨的气候适合屋尘螨的传播有关。北方居民的过敏原主要是圆柏花粉、蒿属花粉等。

另一方面，人与环境的互动减少，导致人类免疫系统对环境过敏原的反应不同。

中山大学附属第一医院耳鼻喉科主任李健说，人体的免疫系统是一个逐步发育并受到训练的过程。“人们从婴幼儿时期跟自然环境接触的机会越来越少，导致我们的呼吸道、消化道等接触微生物的种类下降，免疫系统对某些环境的过敏原的反应和以前不同，过敏性鼻炎发病率增高。”

不少患者表示，过敏性鼻炎虽经治疗，但还是多次复发。为何过敏性鼻炎难以根治？专家表示，作为一种免疫性疾病，过敏性鼻炎还有很多致病机理没有搞清楚。

新华视点

三部门：进一步支持上市公司健康发展 维护资本市场稳定

据人民网北京4月12日电 据证监会网站消息，证监会、国资委、全国工商联11日印发通知，进一步支持上市公司健康发展，维护资本市场稳定。

在当前复杂形势下，上市公司经营发展也面临新的考验。通知提出12项工作要求，营造良好发展环境，稳定企业预期，增进价值回归，稳定投资者预期。同时，要求各部门

文旅部：符合相关条件的旅行社可申请 全额暂退保证金或暂缓交纳

据中国政府网4月11日，文化和旅游部办公厅印发《关于进一步调整暂退旅游服务质量保证金相关政策的公告》。《公告》指出，2022年以来，新冠肺炎疫情形势复杂严峻，对旅行社行业造成严重冲击。为贯彻落实党中央、国务院决策部署，做好“六稳”工作、落实“六保”任务，进一步用好旅游服务质量保证金（以下简称“保证金”）政策，支持旅行社行业纾困发展，文化和旅游部决定，旅行社可全额暂退保证金或暂缓交纳，补足保证金期限延至2023年3月31日。

《通知》指出，已按照《文化和旅游部办公厅关于用好旅游服务质量保证金政策进一步支持旅行社恢复发展的通知》（办市场发〔2021〕195号）、《文化和旅游部办公厅关于抓好促进旅游业恢复发展纾困扶持政策贯彻落实工作的通知》（办产业发〔2022〕55号）要求享受暂退保证金政策的旅行社，可申请将暂退比例提高至100%，补足保证金期限延至2023年3月31日。

3月份税务部门 累计办理缓缴税费 2567亿元

据新华社北京4月12日电 国家税务总局最新数据显示，今年3月份，全国税务部门共办理制造业中小微企业缓缴税费2567亿元，惠及257万户企业，基本覆盖了全部制造业中小微企业有税申报户。

国家税务总局收入规划核算司相关负责人介绍，税务部门贯彻落实党中央、国务院决策部署，将去年四季度实施的制造业

最高检公安部联合挂牌督办 5起特大跨境电信网络诈骗案

据新华社北京4月12日电 记者从最高人民检察院获悉，最高检、公安部近日联合挂牌督办5起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件，包括浙江“12·30”电信网络诈骗案、福建“4·09”电信网络诈骗案、河南“6·20”电信网络诈骗案、湖南“8·07”电信网络诈骗案、重庆“6·15”电信网络诈骗案。

近年来，检察机关、公安机关密切协作配合，依法、从严、全链条打击电信网络诈骗及其关联犯罪，有力维护了人民群众合法权益。但当前电信网络诈骗犯罪依然高发，人民群众反映强烈，尤其是诈骗犯罪集团组织人员赴境外窝点对境内普通民众实施诈骗，严重影响人民群众安全感。这次挂牌督办的5起案件都是跨境电信网络诈骗犯罪集团案件，被害人范围较广、人数较多，多起案件涉案金额巨大，社会危害严重。

我国多省份出现强对流天气

据新华社北京4月12日电 记者从多地气象、应急管理等部门了解到，四川、河北、重庆等地出现强对流天气，遭受大风、冰雹等灾害。

4月11日20时至12日3时，四川省资阳市安岳县出现强降水并伴有大风、冰雹灾害天气过程。记者从河北邯郸气象部门获悉，11日晚到夜间，邯郸西部、中北部和东部出现范围较大的冰雹天气，其中永年区

大部分乡镇出现冰雹，最大直径28毫米。冰雹天气造成部分地区果蔬、中药材受灾。

4月11日以来，重庆市部分地区出现雷暴大风等强对流天气，最大风力达11级。江苏省气象台12日上午发布大风蓝色预警信号，预计未来24小时连云港、徐州、宿迁、盐城、淮安、扬州、泰州、南京、镇江、常州、无锡、苏州、南通将出现8级左右阵风。

西陲明珠班公湖



这是4月8日拍摄的班公湖景色（手机照片）。班公湖位于西藏阿里地区日土县西部，湖面平均海拔4200米。它的奇特之处在于，由东向西水中含盐量递增，湖水在阳光下呈现墨绿、淡绿和深蓝等不同的颜色。

新华社发